IIpakTuuyeckoe 3ansaTue 2. CTpoeHune TBepAbIX TeJl.

3amaua 1. Kaxnasa ceiazp C-C B anmasze umeer sHepruto W., = 3,7 3B. Ckonbko
AHEPrur HE0OXOIUMO 3aTpaTuTh Aiid ucnapenus 0,1 r anmasza?

Pemenue
Yuciio aTOMOB, coziepkKaluxcsi B 00beMe BellecTBa Maccout m,
N = mN,y/A,
rae Ny — unciio ABorajpo; A —aToMHasi (UM MOJISIpHAs) Macca.
Jlist anmaza maccoit 0,1 T
N=0,1%10"3%6,02*10%3/(12 x1073) = 5% 102,

Kaxnaplii aToM yriepoaa B CTPYKType ajiMaza y4acCTBYET B UETHIPEX KOBaJIEHTHBIX
CBA3SX, IOATOMY YHCJIO CBS3€id BIIBOE TMPEBBIIAET YHCJIO aTOMOB. OHEprus,
HeoOxoauMast g ucnapenus 0,1 r anmasa,

W =2NW:=2x5%10%1%3,7%1,6 x1071° = 5920 Jorc.

3agaua 2. Mcxons uz noctynata Martyca o TOM, YTO y MOHHBIX OMHAPHBIX
COEIMHEHUI YCTOWYMBOM SIBJII€TCA JIUIIb TaKas KPUCTAJUIMYECKAas pelIeTKa, B
KOTOpPOM MEHBIINI M0 pa3Mepy KaTUOH OKpPY>KeH 0oJiee KPYITHBIMU aHUOHAMM,

o T
HanJIUTC OTHOMICHUA PaANyCOB NOHOB IIPOTUBOIIOJIOKHOI'O 3HAKA K = K/TA9 npu

KOTOPBIX BO3MOXKHO 00pa30BaHKUE YCTOMUMBBIX CTPYKTYP ¢ KOOPJIUHAIIMOHHBIMHU
ynuciaamu 4, 6, 8 u 12.

Penienne

Ecnmn koopIMHAIIMOHHOE YHCIIO PABHO YETHIPEM, TO AaHHOHBI PACIIOJIAratoTCs 10
BEpIIMHAM MPaBUJIBHOTO TETpa’ipa, a KATUOH — B ero nentpa (puc.l). Anuna
OTpe3Ka b, COEANHAIOIIEIO BEPIINHY C LIEHTPOM TETpa’Jipa, CBsi3aHa C JUIMHOM a

pebpa cooTHolIeHUEM b = a 6/ 4 - B pezienbHOM citydae [t JaHHOM

KOOPJAWHAIIMY BBITIOJTHSAIOTCS PaBEHCTBA: Ty + 1y = b, 14 + 14 = a. OTcloga umMeem

Ty = b — g = 21‘A 6/4 — Ty = 0,2257’14.



Tk
[Tpu oTHOIIEHHU NOHHBIX PATUYCOB /r ) < 0,225 cTpykTypa ¢ KOOpAUHAIIUOHHBIM

YHUCJIOM 4 CTaHOBUTCS HCYCTOP'I‘IHBOP'I, TaK KaK OTTAJIKMUBAHUC daHUOHOB APYI OT Apyra
CUJIIBHCC UX KYJIOHOBCKOTO IMPUTKCHUA K ITOJIOKUTCIIBHO 3aPAKCHHOMY NOHY.

Ecnm koopaumHanmoHHOE YUCIO paBHO IecTu (puc.2, a) uiau BochbMu (puc.3, a),
TO MpeJeabHbIC OTHOIICHUS PaIuyCOB MOHOB MOXKHO HaWTH u3 puc 2,0 u 3, 6. Ilpwm

OKTAdIPUUECKOM OKPY)KCHHH KaTHoHa (puc. 2, 6) b = 2(ry +1%) = av2 =2 *
(14 +74), oTKYyZIA

rx =1,(V2 — 1) = 04147,

J)

Pue. 2

Ecnu xoopAMHAIIMOHHOE YHUCIIO PaBHO BOCBMH, TO aHHOHBI PaCIOiararoTcs 1o
BepIIMHAM Ky0a (puc. 3, 6) U BBIOJHAIOTCS COOTHOIICHHUS:

b = Z(rA+1‘K) = a\/§ = \/B(rA-i_rA)’



OTKyZHa CJICAYyCT, 4TO
rx = 14(V3 - 1) = 0,7327,.

KoopaunanuonHnoe uncio, paBHoe 12, peanusyercs Jullb B CTPYKTypax C IJIOTHOM
KyOuueckoi (puc. 4) Win IIIOTHOM TeKcaroHaJabHOM yIaKoBKO# 11apoB HOHOB. B
3TOM Cllyyae

b=20y+1y) =2a=2(r,+r,),

OTKYJa MOJy4aeM, UTO Ty = Ty.

d)

Puc. 3

Ha puc. 4 mo3uiyu aHMOHOB MEPBOM KOOPUHAIIMOHHOM cpephl MOKa3aHbI CBETIBIMU
Kpykoukamu. KylToHOBCKOE B3auUMOICHCTBUE MEXKTy HOHAMHU SIBIISICTCS
HEHANpaBJICHHBIM U HEHACHIIIICHHBIM. HeHachIeHHOCTh HOHHOM CBSI3U MIPOSIBIISETCS
B TOM, YTO KaXJIbIil HOH CTPEMUTCS MPUOIM3HUTH K ce0e KaKk MOKHO OOJIbIIIe
MIPOTHBOIIOIOKHO 3apSKEHHBIX HOHOB, T. €. 00pa30BaTh CTPYKTYPY C BO3MOKHO
0oJ1ee BRICOKMM KOOPIWHAIIMOHHBIM YUCIOM. [109TOMY KOOpAMHAIIMOHHOE YHCIIO
pacTeT ¢ yBenu4eHHEM pa3Mmepa katnoHa. [Ipenensl n3MeHeHUs! OTHOIICHUS
pPaZnyCoOB HOHOB ISl CTPYKTYP C Pa3IMYHBIM KOOPIUHAIIMOHHBIM YHCIIOM
npuBeAeHbI B Ta0. 1.



Tabaunma 1

KoopnHuaHOH-
HOe YHCAOD 4 ﬁ 8 12

K=rg/ra } 0,225< K< 0,414 ’ 0,414<<K=<0,732 \O,TSEQKQI,O ‘ 1,0

3amaua 3. BeIUKMCIUTH, CKOJBKO aTOMOB pacronaraerTcs Ha 1 mm? miockocreit
(100) u (111) B KpUCTATIMYECKOMN pELIETKE KPEMHHUSI, €CJIM MEKATOMHOE PACCTOSIHUE
[ =0,2352 um.

Penienne

Kpemuuii kpucramimsyercs B penieTke ajiMasa, e MeXaTOMHOE pacCcTosHHE [
paBHO Y4 GombIoi guaroHaam Kyoa. ITosTomy mepuon pernetku a = 41/ V3 =4x
% 0,2352 x 1079/v/3 = 5,43 x 10710 »s.

N3 puc. 5 cnenyet, uyto Ha mockoctu (100) sneMeHTapHON SUEMKU HAXOIUTCS JBa
aToMa KpeMHHs (ITOCKOJbKY KaXKIbIii YTJIOBOM aTOM OJHOBPEMEHHO MPUHAIJICKUT
YeTBIPEM COCCAHHUM suekikam): n=4x*1/4+ 1= 2. Orcioga MOBEPXHOCTHAS
MJIOTHOCTH aTOMOB

N, =n/S =n/a*>=2/(543 107192 = 6,78 « 1018 2 = 6,78 x 1012 yun 2.

Ha puc. 6 moka3aHo pacrnojio)keHue aTroMoB Ha Iuiockoctd (111).
PaBHOCTOPOHHEMY TpeyroipHHKy miomamsio S = (aV2)? *V3/4 = a?/3/2
NPUHAIICKAT B CpeaHeM aBa atoma: n = 3 *1/6 + 3 * 1/2 = 2. TloBepxXxHOCTHas
IJIOTHOCTh aTOMOB B ATOM TIOCKOCTH



Ng = 2n/(a? *V3) = 4/[V3(5,43 * 10719)2] = 7,84 x 108 » 2
= 7,84 x 102 um2.

1/4 : 1/4
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Puc. 5



